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Ata da 32ª Reunião(ordinária) em 27/09/2013. 

No dia vinte e sete de setembro de dois mil e treze,das oito horas e trinta minutos às dezoito horas, 

realizou-se a trigésima segundareuniãodo Colégio de Dirigentes,na sala de LMT,no campus de Fortaleza. 

PRESENÇAS: 

Estiveram presentes o Presidentedo Colégio de Dirigentes do IFCE, Professor Virgílio Augusto 

Sales Araripe, e os dirigentes a seguir nominados: 

Pró-reitores 

Ivam Holanda de Souza Pró-reitor de Gestão de Pessoas 

Reuber Saraiva de Santiago Pró-reitor de Ensino 

Tássio Francisco Lofti Matos Pró-reitor de Administração e Planejamento 

Zandra Maria Ribeiro Dumaresq Pró-reitora de Extensão 

Diretores-Gerais dos campi 

Agamenon Carneiro Silva Ubajara 

Amilton Nogueira de Vasconcelos Acaraú 

Anderson Ibsen Lopes de Sousa Umirim 

Antônio Adhemar de Souza Juazeiro do Norte 

Antônio Moisés Filho de Oliveira Mota Fortaleza 

Cícero de AlencarLeite Tabuleiro do Norte 

Dijauma Honório Nogueira Iguatu 

Eder Cardozo Gomes Crato 

Eliano Vieira Pessoa Sobral 

Evandro Martins Canindé 

Fernando Eugênio Lopes de Melo Cedro 

Francisco Helder Caldas Albuquerque Quixadá 

Jackson Nunes e Vasconcelos Tianguá 

José Façanha Gadelha Limoeiro do Norte 

José Orlando Medeiros da Silva Aracati 

Júlio César Costa e Silva Maracanaú 

Paula Cristina Beserra Soares Crateús 

Raimundo Eudes de Souza Bandeira Baturité 

Rodrigo Freitas Guimarães Caucaia 

Rosilmar Alves dos Santos Jaguaribe 

Convidados 

Beatriz Rodrigues Garcia  Diretora de Gestão Orçamentária  

Dirlandia de Oliveira Marques AUDIN 

Elenilce Gomes de Oliveira Diretora de Assuntos Estudantis 

Francisco Thiago Assistente Social 

Germana Maria Marinho e Silva Diretora de Ensino campus de Maracanaú 

ÍcaroJoathan Dpto de Comunicação Social e Eventos 



Julieta Fontenele Moraes Landim DAE 

Mayara Cely Paulo da Silva Medeiros Assistente Social – campus de Tianguá 

Milena Mendes da Costa AUDIN 

Nathiane O. Celedônio AUDIN 

Patrícia Fernandes de Freitas Assistente Social – Reitoria  

ABERTURA DA REUNIÃO:O Presidente abriu a reunião, saudando a todos e destacando a necessidade 

da reunião ser objetiva, pois haverá, em seguida, a solenidade alusiva às comemorações do aniversário da 

Rede Federal. Na ocasião, convidou todos a estarem presentes no evento. 

LEITURA DA ATA: A secretária leu a ata da reunião anterior que foi aprovada com as seguintes 

retificações: o assunto abordado, nas linhas 136 e 137, refere-seao campus de Morada Nova, não ao 5 

campus de Sobral; e o percentual de economia da conta de energia do campus Cedro foi de 30%, não de 

50% como consta na linha 140. 

INFORMES DO PRESIDENTE:O professor Virgílio Augusto solicitou que fosse instituída uma 

comissão para diagnosticar a situação dos restaurantes nos campi do Instituto, com o objetivo de 

padronizar as ações de implantação e criar uma política de restaurantes no IFCE. Formam a comissão os 10 

professores Reuber Saraiva, Júlio César, Eliano Pessoa, Fernando Melo e Elenilce Oliveira. Informou, 

também, sobre a audiência pública nos municípios de Camocim e de Maranguape, que contou com ampla 

participação da comunidade, para a escolha da área dos cursos que serão ofertados nas unidades do IFCE e 

que esteve em reunião, em Brasília, com o secretário José Paim, discutindo sobre o teto orçamentário do 

Instituto.  15 

DISCUSSÃO SOBRE O REGULAMENTO DE ASSITÊNCIA ESTUDANTIL: A coordenadora de 

assistência estudantil, professora Julieta Landim apresentou os objetivos e os principais pontos do 

regulamento, cujo objetivo é estabelecer uma melhor definição dos auxílios e seus valores, baseados no 

salário mínimo, com exceção do auxílio transporte. A assistente social do campus de Acaraú, Tereza 

Gomes informou sobre a importância da criação de manual e de um instrumental de avaliaçãosobre o tema 20 

e que não houve consenso da comissão sobre o auxílio aos deficientes, considerando o papel do Estado no 

assunto acessibilidade. A pró-reitora de Extensão, ZandraDumaresq informou que há uma comissão 

trabalhando na implementação da política de acessibilidade vinculada à estruturação dos Núcleos de 

Atendimento às Pessoas com Necessidades específicas (NAPNEs). A Diretora de Gestão 

Orçamentária,Beatriz Garcia destacou a necessidade de se criar projetos, em rede, para a melhoria de 25 

infraestrutura na parte de acessibilidade e solicitar recursos diretamente à diretoria que trata desses 

assuntos no Ministério. Além disso, faz-se necessário que o regulamento seja discutido com a DGO, pois a 

concessão do auxílio está diretamente vinculado à disponibilidade orçamentária. O professor Júlio César 

sugeriu que fosse criada uma câmara técnica dentro do COLDIR para analisar melhor o regulamento. O 

professorReuberSaraiva falou que o orçamento direcionado ao Instituto não vem baseado no salário 30 

mínimo, portanto pode causar um mal atendimento na liberação dos auxílios. O professor Adhemar de 

Souza sugeriu aumentar a carga horáriadas atividadesreferentes ao auxílio formação para 16h, a fim de 

ficar igual à jornada da monitoria e criar um auxílio para os alunos que participarão de eventos 

internacionais, já que será necessário providenciar passaporte e outros custos relativos à viagem e 

informou que não vê viabilidade para a concessão do auxílio municipal sem pernoite. O Moisés Mota 35 

mostrou-se preocupado com a concessão de auxílio às viagens municipais, pois devido a alta demanda 



poderá inviabilizar a concessão de outros. A professor Julieta Landim disse que o auxílio é necessário para 

visitas que sejam superiores a 4 horas. As visitas técnicas deverão ser apresentadas no plano de aula para 

serem custeadas a fim de que haja uma preparação orçamentária. A participação em eventos científicos 

deverá ser analisada com mais critérios e talvez seja necessária a criação de uma regulamentação 40 

específica. A assistente social do campus de Tianguá, Mayara Celi informou que há a preocupação de se 

analisar as condições do pagamento dos aluguéis pelos alunos, como valores e se a despesa é divida 

antesda concessão do auxílio moradia. O servidor Francisco Thiago sugeriu que a comunidade discente 

seja convidadaa discutir as prioridades de quais auxílios deverão ser concedidos, de acordo com o 

orçamento, dentro da realidade do campus. O professor Evandro Martins informou que a indexação com 45 

salário mínimo para a oferta de auxílios não é aceita por juízes e que a liberação dos alunos para 

participarem eventos seja feita mediante carta de aceitação. O professor Dijauma Honório ressaltou a 

importância da participação dos estudantes na divisão de orçamento para a assistência estudantil. Uma 

comissão interna do Colégio de Dirigentes, com a participação de pessoas que fizeram parte da comissão 

central que elaborou o documento, avaliará os pontos que foram discutidos e apresentará os resultados. 50 

Compõem a comissão, representando os diretores-gerais PaulaBeserra e Dijauma Honório, a servidora 

Mayara Celi,representante das assistentes sociais, as duas alunas que estiveram presentes à reunião, a 

servidora Beatriz Garcia e professora Julieta Landim. Ato contínuo, o Colegiado esteve presente à 

solenidade em comemoração ao aniversário da Rede Federal. 

INFORMES DO COLEGIADO: Após pausa para o almoço, a reunião recomeçou às 14h. O pró-reitor de 55 

Gestão de Pessoas, professor Ivam Holanda informou sobre a liberação de 700 vagas para o IFCE e sobre 

as mudanças na estrutura da pró-reitoria, visando a um melhor atendimento das demandas. Sobre a 

concessão de Dedicação Exclusiva, o pró-reitor orientou a autorizar as solicitações para quem não está no 

estágio probatório e a observar a relação professores x alunos, além do banco de equivalência. Ele 

informou que oSistema Informatizado da PROEN possibilitará a padronização e melhoraria das ações 60 

conjuntas entre as duas pró-reitorias. Em seguida, apresentou os critérios para a distribuição das vagas e 

dos cargos liberados, os prós e os contras da descentralização do RH para os campi e apresentou a equipe 

da reitoria e dos coordenadores de RH dos campi. Foi solicitada a atenção para viabilizar o meio de 

encaminhamento dos processos. O pró-reitor de Administração e Planejamento, Tássio Lofti informou 

sobre a criação do CNPJ e de unidades gestoras para os campi antes denominados avançados. Eles terão 65 

execução orçamentaria própria e alertou para a responsabilidade da ação e para os setores que deverão ser 

implantados. O pró-reitor informou que haverá o II Fórum de Administração sobreo tema planejamento de 

aquisições em 2014. Uma comissão composta pelos professores Rodrigo Freitas, Rosilmar Alves, Jackson 

Nunes e Eudes Bandeiraserá formada para acompanhar a implantação da nova gestão orçamentária dos 

campi. Em seguida, o professor Tássio Lofti apresentou a execução orçamentária dos campi e a PLOA 70 

2014. Ele também apresentou um quadro com as licitações compartilhadas e os valores economizados pela 

parceria conjunta. Beatriz Garcia solicitou colaboração para disponibilizar os contadores para os campi que 

receberão unidade gestora. Sobre a elaboração do PDI, o professor Tássio Lofti apresentou o cronograma 

de execução, e a comissão de sistematização do documento tomou posse. O pró-reitor de Ensino, Reuber 

Saraiva apresentou o sistema de gestão da PROEN que será utilizado para cadastrar o perfil dos 75 

professores. Em seguida, informou sobre a distribuição das funções para coordenador de curso e os 



critérios para a divisão. Dijauma Honório informou sobre o encontro que o Colegiado teve durante o 

REDITEC no qual discutiram sobre a possibilidade da reunião do COLDIR ser itinerante. 

ENCERRAMENTO DA REUNIÃO: Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu apresença de 

todos e encerrou a reunião da qual eu, Jordanna Botelho, secretária, lavrei a presente ata, que depois de 80 

aprovada,será assinada pelo Reitor e pelos dirigentes que estiveram presentes à reunião: 

Reitor 

Virgílio Augusto Sales Araripe  

Pró-reitores 

Ivam Holanda de Souza  

 

Reuber Saraiva de Santiago  

 

Tássio Francisco Lofti Matos  

Zandra Maria Ribeiro Dumaresq  

Diretores-Gerais dos campi 

Agamenon Carneiro Silva  

 

Amilton Nogueira de Vasconcelos  

 

Anderson Ibsen Lopes de Sousa  

 

Antônio Adhemar de Souza  

 

Antônio Moisés Filho de Oliveira Mota  

 

Cícero de AlencarLeite  

 

Dijauma Honório Nogueira  

 

Eder Cardozo Gomes  

 

Eliano Vieira Pessoa  

Evandro Martins  

 

Fernando Eugênio Lopes de Melo  

 

Francisco Helder Caldas Albuquerque  

 

Jackson Nunes e Vasconcelos  

 

José Façanha Gadelha  

 

José Orlando Medeiros da Silva  

Júlio César Costa e Silva  

 

Paula Cristina Beserra Soares  

 

Raimundo Eudes de Souza Bandeira  

 



Rodrigo Freitas Guimarães  

Rosilmar Alves dos Santos  
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